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P u j i  s y u k u r  k a m i  p a n j a t k a n  k e p a d a  T u h a n  Y a n g  M a h a  E s a ,
k a r e n a  d e n g a n  r a h m a t  d a n  k a r u n i a - N y a ,  k a m i  d a p a t
m e n y e l e s a i k a n  p e n y u s u n a n  P e r a n g k a t  P e m b e l a j a r a n  i n i .
P e r a n g k a t  i n i  d i s u s u n  s e b a g a i  u p a y a  u n t u k  m e n d u k u n g
p r o s e s  p e m b e l a j a r a n  y a n g  l e b i h  e f e k t i f  d a n  i n t e r a k t i f ,
k h u s u s n y a  b a g i  p e s e r t a  d i d i k  d i  t i n g k a t  p e n d i d i k a n
d a s a r .

P e r a n g k a t  p e m b e l a j a r a n  i n i  d i  s u s u n  o l e h  m a h a s i s w a
P G S D  U n i v e r s i t a s  M u h a m m a d i y a h  P r o f .  D r .  H A M K A  k e l a s  3 B
y a n g  m e n g a m b i l  m a t e r i  d i  k e l a s  5  S D  b a b  4  s a m p a i
d e n g a n  b a b  5 .  P e m b u a t a n  p e r a n g k a t  p e m b e l a j a r a n  i n i
d i b a n t u  o l e h  D r .  M a y a r n i ,  S . P d , .  M . S i  s e l a k u  c r e a t i v i t y
l e c t u r e r .  

T u j u a n  d a r i  p e m b u a t a n  p e r a n g k a t  p e m b e l a j a r a n  i n i ,
y a i t u  m e m b e r i k a n  c o n t o h  p r a k t i s  d a l a m  p e r a n c a n g a n
p e m b e l a j a r a n  b e r b a s i s  k u r i k u l u m  t e r b a r u .



AYO
BERKENALAN
DENGAN BUMI

KITA

BAB 4



MODUL AJAR
VISUAL

Ilmu Pengetahuan Alam dan Sosial

Disusun oleh Maiyalid Wafda Maharani

Bab 4 “Mengenal Bumi Kita”
Untuk Kelas V SD/MI



PICTURE MAPPING



Penyusun                   Maiyalid Wafda Maharani
Tahun Penyusun      Tahun 2025
Jenjang Sekolah        SD/MI
Mata Pelajaran         Ilmu Pengetahuan Alam dan Sosial (IPAS)
Fase / Kelas                C / 5
Materi                         Mengenal Bumi Kita
Alokasi Waktu          2 x 35 menit

A. IDENTITAS MODUL

B. CAPAIAN PEMBELAJARAN

Mengidentifikasi dan mengenal struktur bumi beserta isi
dan fungsinya.
Menjelaskan komponen lain atau lapisan bumi dan
perannya terhadap bumi.
Menghubungkan struktur Bumi dengan fenomena alam
seperti gempa bumi, gunung meletus, dan pergerakan
lempeng tektonik.

C. TUJUAN PEMBELAJARAN

Setelah mengikuti pembelajaran, siswa dapat memahami
dan menjelaskan struktur bumi dan lapisannya serta
fungsi masing-masing bagian dengan bantuan media
visual infografis.



Peserta didik dapat menyadari bahwa Bumi adalah satu-
satunya planet yang diketahui memiliki kehidupan dan
memiliki sumber daya alam yang terbatas. 
Peserta didik juga memahami pentingnya menjaga
kelestarian Bumi agar dapat dinikmati oleh generasi
mendatang.

D. ALUR TUJUAN PEMBELAJARAN

E. PEMAHAMAN BERMAKNA

Peserta didik dapat mengidentifikasi bagian dan fungsi
dari bumi melalui infografis dengan benar. 
Peserta didik dapat menjelaksan kembali lapisan bumi
melalui infografis yang disediakan oleh guru dengan
benar. 
Peserta didik dapat memahami bagaimana bumi
berubah melalui infografis yang disedikan oleh guru
dengan baik.

F. PROFIL PELAJAR PANCASILA
Mandiri 
Gotong Royong 
Bernalar Kritis 
Kreatif



Poster Infografis. 
Laptop & Proyektor.
Internet.
Lembar Kerja Peserta Didik. 

G. MODEL PEMBELAJARAN

H. SARANA DAN PRASARANA

Problem Based Learning (PBL

I. PERTANYAAAN PEMANTIK
Pernahkah kalian bertanya-tanya apa yang ada di bawah
tanah yang kita pijak setiap hari?
Apa yang kalian bayangkan ketika mendengar kata "inti
Bumi"?
Menurut kalian, apakah Bumi itu padat atau berongga?
Mengapa?

J. LANGKAH-LANGKAH PEMBELAJARAN

Guru dan peserta didik berdoa bersama menurut agama
dan kepercayaan masing – masing. 
Guru mengecek peserta didik dengan mengisi lembar
kehadiran. 
Guru dan peserta didik melakukan ice breaking dengan
tepuk konsentrasi. 
Guru menyampaikan tujuan pembelajaran kepada siswa

KEGIATAN PENDAHULUAN (10 Menit)KEGIATAN PENDAHULUAN (10 Menit)



Sintak 1: Pengenalan Masalah 
Guru memberikan pertanyaan pemantik:

- Pernahkah kalian bertanya-tanya apa yang ada di bawah
tanah yang kita pijak setiap hari?
- Apa yang kalian bayangkan ketika mendengar kata "inti
Bumi"?
- Menurut kalian, apakah Bumi itu padat atau berongga?
Mengapa?

Setelah itu peserta didik mengamati poster infografis
yang telah dibuat oleh guru.
Setelah melihat poster infografis tersebut, peserta didik
dapat bertanya dan memberikan pendapat tentang
poster infografis tersebut.

Sintak 2: Mengorganisasi Pembelajaran
Peserta didik dibagi menjadi beberapa kelompok,
masing-masing kelompok berjumlah 6 orang. 
Peserta didik duduk sesuai dengan kelompok yang sudah
ditentukan. 
Setelah mengamati poster infografis, peserta didik
diminta menganalisis dari poster infografis tersebut
dalam LKPD yang diberikan oleh guru.

Sintak 3: Membimbing Penyelidikan
Peserta didik mulai mengerjakan LKPD yang telah
disediakan. 
Guru membimbing peserta didik dalam berdiskusi.
Peserta didik dapat bertanya kepada guru jika ada yang
tidak dipahami.

KEGIATAN INTI (50 Menit)KEGIATAN INTI (50 Menit)



Sintak 4: Mengembangkan dan Menyajikan
Setelah peserta didik berdiskusi dengan kelompok
masing-masing, guru meminta kepada setiap kelompok
untuk  mempresentasikan hasil LKPD-nya. 
Peserta didik / kelompok yang belum maju diminta
untuk mengamati kelompok yang sedang melakukan
presentasi. 
Setelah itu peserta didik bersama guru memberikan
apresiasi kepada kelompok yang sudah maju. 
Guru dapat memberikan penguatan materi pelajaran
yang lebih mendalam.

Sintak 5: Menganalisis dan Mengevaluasi Proses Pemecahan
Masalah

Setelah semua kelompok mempresentasikan hasil
diskusi, guru meminta tanggapan dari peserta didik
secara acak. 
Setelah itu peserta didik dan guru sama-sama
membangun buat kesimpulan

KEGIATAN PENUTUP (10 Menit)KEGIATAN PENUTUP (10 Menit)
Guru menanyakan perasaan peserta didik setelah
pembelajaran. 
Guru memberi refleksi tentang materi yang telah
dipelajari hari ini.
Guru memberikan soal evaluasi. 
Guru menyimpulkan hasil LKPD dan soal evaluasi. 
Guru memberikan remedial dan pengayaan. 
Guru mengajak siswa mengakhiri pembelajaran dengan
berdoa



K. ASESMEN PEMBELAJARAN

LAMPIRANLAMPIRAN
A. BAHAN AJAR



B. MEDIA PEMBELAJARAN





C. LEMBAR KERJA PESERTA DIDIK



D. EVALUASI





1. Link infografis: 
https://www.canva.com/design/DAGaFpwdz3k/oWlgam_3CRnK8khKKHJ0Qw/edit?
utm_content=DAGaFpwdz3k&utm_campaign=designshare&utm_medium=link2&u
tm_source=sharebutton

LINK

https://www.canva.com/design/DAGaFtQkreU/sTBpL0WvbMKNrcIo1ixr7Q/edit?
utm_content=DAGaFtQkreU&utm_campaign=designshare&utm_medium=link2&ut
m_source=sharebutton

https://www.canva.com/design/DAGchzFMymI/4vUw4vudascokxYd6vdPUw/edit?
utm_content=DAGchzFMymI&utm_campaign=designshare&utm_medium=link2&u
tm_source=sharebuttonl

2. Link Modul:
https://www.canva.com/design/DAGchZ6s96E/sBLYge4Qa-V3WkG-1UoGqw/edit?
utm_content=DAGchZ6s96E&utm_campaign=designshare&utm_medium=link2&utm_
source=sharebutton

3. Link Soal Evaluasi:
https://www.canva.com/design/DAGax5F0edc/X-czqsYd0CicfTjfcB46Zg/edit?
utm_content=DAGax5F0edc&utm_campaign=designshare&utm_medium=link2&utm_
source=sharebutton

4. Link Buku:
https://static.buku.kemdikbud.go.id/content/pdf/bukuteks/kurikulum21/IPAS-BS-
KLS-V.pdf

https://www.canva.com/design/DAGaFpwdz3k/oWlgam_3CRnK8khKKHJ0Qw/edit?utm_content=DAGaFpwdz3k&utm_campaign=designshare&utm_medium=link2&utm_source=sharebutton
https://www.canva.com/design/DAGaFpwdz3k/oWlgam_3CRnK8khKKHJ0Qw/edit?utm_content=DAGaFpwdz3k&utm_campaign=designshare&utm_medium=link2&utm_source=sharebutton
https://www.canva.com/design/DAGaFpwdz3k/oWlgam_3CRnK8khKKHJ0Qw/edit?utm_content=DAGaFpwdz3k&utm_campaign=designshare&utm_medium=link2&utm_source=sharebutton
https://www.canva.com/design/DAGaFtQkreU/sTBpL0WvbMKNrcIo1ixr7Q/edit?utm_content=DAGaFtQkreU&utm_campaign=designshare&utm_medium=link2&utm_source=sharebutton
https://www.canva.com/design/DAGaFtQkreU/sTBpL0WvbMKNrcIo1ixr7Q/edit?utm_content=DAGaFtQkreU&utm_campaign=designshare&utm_medium=link2&utm_source=sharebutton
https://www.canva.com/design/DAGaFtQkreU/sTBpL0WvbMKNrcIo1ixr7Q/edit?utm_content=DAGaFtQkreU&utm_campaign=designshare&utm_medium=link2&utm_source=sharebutton
https://www.canva.com/design/DAGchzFMymI/4vUw4vudascokxYd6vdPUw/edit?utm_content=DAGchzFMymI&utm_campaign=designshare&utm_medium=link2&utm_source=sharebutton
https://www.canva.com/design/DAGchzFMymI/4vUw4vudascokxYd6vdPUw/edit?utm_content=DAGchzFMymI&utm_campaign=designshare&utm_medium=link2&utm_source=sharebutton
https://www.canva.com/design/DAGchzFMymI/4vUw4vudascokxYd6vdPUw/edit?utm_content=DAGchzFMymI&utm_campaign=designshare&utm_medium=link2&utm_source=sharebutton
https://www.canva.com/design/DAGchZ6s96E/sBLYge4Qa-V3WkG-1UoGqw/edit?utm_content=DAGchZ6s96E&utm_campaign=designshare&utm_medium=link2&utm_source=sharebutton
https://www.canva.com/design/DAGchZ6s96E/sBLYge4Qa-V3WkG-1UoGqw/edit?utm_content=DAGchZ6s96E&utm_campaign=designshare&utm_medium=link2&utm_source=sharebutton
https://www.canva.com/design/DAGchZ6s96E/sBLYge4Qa-V3WkG-1UoGqw/edit?utm_content=DAGchZ6s96E&utm_campaign=designshare&utm_medium=link2&utm_source=sharebutton
https://www.canva.com/design/DAGax5F0edc/X-czqsYd0CicfTjfcB46Zg/edit?utm_content=DAGax5F0edc&utm_campaign=designshare&utm_medium=link2&utm_source=sharebutton
https://www.canva.com/design/DAGax5F0edc/X-czqsYd0CicfTjfcB46Zg/edit?utm_content=DAGax5F0edc&utm_campaign=designshare&utm_medium=link2&utm_source=sharebutton
https://www.canva.com/design/DAGax5F0edc/X-czqsYd0CicfTjfcB46Zg/edit?utm_content=DAGax5F0edc&utm_campaign=designshare&utm_medium=link2&utm_source=sharebutton
https://static.buku.kemdikbud.go.id/content/pdf/bukuteks/kurikulum21/IPAS-BS-KLS-V.pdf
https://static.buku.kemdikbud.go.id/content/pdf/bukuteks/kurikulum21/IPAS-BS-KLS-V.pdf






A. IDENTITAS MODUL

A. IDENTITAS MODUL

Penyusun               : Fatimah Nur Husna 
Tahun Penyusun  : Tahun 2025 
Jenjang Sekolah  : SD 
Mata Pelajaran    : IPAS
Fase / Kelas          : C / 5
Materi                     : Mengenal Bagian Bumi
Alokasi Waktu       : 2x 35 Menit

B. CAPAIAN PEMBELAJARAN

Memahami struktur lapisan bumi (kerak, mantel, inti luar,
inti dalam) beserta ciri-ciri dan fungsinya.Memahami
struktur lapisan bumi (kerak, mantel, inti luar, inti dalam)
beserta ciri-ciri dan fungsinya.Menganalisis informasi dari
media audiovisual atau gambar untuk mengidentifikasi
bagian-bagian bumi.

C. TUJUAN PEMBELAJARAN 

Setelah mengikuti pembelajaran siswa dapat
mengidentifikasi struktur lapisan bumi (kerak, mantel, inti
luar, inti dalam) berdasarkan informasi yang diberikan.
Siswa juga dapat menjelaskan ciri-ciri dan fungsi
masing-masing lapisan bumi dengan menggunakan
bahasa sendiri.



D. ALUR TUJUAN PEMBELAJARAN

Peserta didik mampu mengidentifikasi struktur lapisan
bumi berdasarkan video yang ditonton dengan baik.
Peserta didik mampu menjelaskan fungsi dan ciri-ciri tiap
lapisan bumi (kerak, mantel, inti luar, inti dalam) dengan
benar.
Peserta didik mampu mempresentasikan hasil diskusi
kelompok mengenai bagian-bagian bumi dengan benar.

E. PEMAHAMAN BERMAKNA

F. PROFIL PELAJAR PANCASILA

Mandiri 
Gotong Royong 
Benalar Kritis
Kreatif

Peserta didik dapat memahami struktur lapisan bumi dan
fungsinya dan serta menghubungkan fenomena alam
seperti gempa bumi dan letusan gunung berapi dengan
proses yang terjadi di dalam bumi. Pemahaman ini
menumbuhkan kesadaran siswa untuk menghargai bumi
dan menjaga kelestariannya.

G. MODEL PEMBELAJARAN

Problem Based Learning (PBL)

Video animasi
Laptop & Proyektor
Intermet
Lembar Kerja Peserta Didik

H. SARANA DAN PRASARANA



Apa yang kalian bayangkan ada di dalam bumi tempat
kita tinggal?
Mengapa permukaan bumi yang kita tinggali berbeda-
beda, ada daratan, gunung, dan laut?
Menurut kalian, mengapa gempa bumi atau letusan
gunung berapi bisa terjadi?

J. LANGKAH-LANGKAH KEGIATAN PEMBELAJARAN

KEGIATAN  PENDAHULUAN (10 Menit)

I. PERTANYAAN PEMANTIK

Guru dan peserta didik berdoa bersama-sama menurut
agama dan kepercayaan masing-masing.
Guru mengecek kehadiran peserta didik dengan
mengisi buku kehadiran.
Guru melakukan Ice Breaking sebelum mulai
pembelajaran.
Guru menyampaikan pembelajaran hari ini kepada
peserta didik.

KEGIATAN INTI (50 Menit)
Sintak 1 : Pengenal Masalah

Guru memberikan pertanyaan pemantik : 
Apa yang kalian bayangkan ada di dalam bumi tempat
kita tinggal?

1.

Mengapa permukaan bumi yang kita tinggali berbeda-
beda, ada daratan, gunung, dan laut?

2.

Menurut kalian, mengapa gempa bumi atau letusan
gunung berapi bisa terjadi?

3.

Setelah itu peserta didik mengamati Video tentang mengenal
bagian bumi yang ditampilkan oleh guru. Setelah mengamati
Video, peserta didik dapat bertanya dan memberikan
pendapat mereka tentang video mengenal bagian bumi.



Sintak 2 : Organisasi Pembelajaran 
Guru membagi siswa menjadi kelompok kecil (4-5
orang).
Setiap kelompok diberi tugas untuk mencari tahu
tentang mengenal bagian bumi.
Setelah melihat video , peserta didik di minta
menuliskan arti serta fungsi yang terdapat pada video
pada LKPD

Sintak 3 : Investigasi Mandiri atau Kelompok
Siswa menonton video atau melihat gambar/model
lapisan bumi.
Siswa berdiskusi untuk mencatat ciri-ciri, Struktur, dan
fungsi masing-masing lapisan bumi pada video.

Sintak 4 : Pengembangan dan Penyajian Hasil 
Setiap Peserta didik berdiskusi dengan kelompok
masing-masing, lalu guru meminta mereka untuk
mempresentasikan hasil diskusi mereka. dan setiap
kelompok diminta untuk menyimak presentasi kelompok
yang sedang maju.
Setelah selesai presentasi kelompok yang maju,
Kelompok lain diminta memberikan tanggapan atau
pertanyaan dan juga memberikan apresiasi kepada
kelompo yang maju.
Guru memberikan penguatan materi yang dipelajari
hari ini.



K. ASESMEN PEMBELAJARAN

Sintak 5 : Analisis dan Evaluasi
Guru memberikan klarifikasi dan penjelasan tentang
struktur lapisan bumi.
Guru memberikan pertanyaan reflektif:
"Mengapa kita perlu memahami struktur bumi?"1.
"Bagaimana pengetahuan ini membantu kita
memahami fenomena alam seperti gempa atau
gunung meletus?"

2.

KEGIATAN PENUTUP (10 Menit)
Guru menanya kan perasaan peserta didik setelah
pembelajaran.
Guru memberikan soal evaluasi.
Guru menyimpulkan hasil LKPD dan soal evaluasi.
Guru mengajak siswa untuk mengakhiri pembelajaran
dengan berdoa bersama.



A. BAHAN AJAR

LAMPIRAN



B. MEDIA PEMBELAJARAN

LAMPIRAN

https://youtu.be/FgojZD9BUN8?
si=DObxmCq470q8bQIX

https://youtu.be/b8mNgYHMNrk?
si=nm2DWnBnyQRRpuTX

https://youtu.be/94JKPg1jVAs?
si=mN9JRlocGSPn-Azo

https://youtu.be/FgojZD9BUN8?si=DObxmCq470q8bQIX
https://youtu.be/FgojZD9BUN8?si=DObxmCq470q8bQIX


C. LEMBAR KERJA PESERTA DIDIK

LAMPIRAN



D. SOAL EVALUASI

LAMPIRAN



LINK

LINK MODUL
https://www.canva.com/design/DAGciRiSdoo/7wr8
QoLNaYw38GyK4aTMpQ/edit?
utm_content=DAGciRiSdoo&utm_campaign=desig
nshare&utm_medium=link2&utm_source=sharebu
tton: 

LINK BUKU :
https://static.buku.kemdikbud.go.id/content/pdf/buk
uteks/kurikulum21/IPAS-BS-KLS-V.pdf

LINK EVALUASI :
https://www.canva.com/design/DAGax9mCWqo/AmB
PcGlYaW58KG4mqchK0g/edit?
utm_content=DAGax9mCWqo&utm_campaign=desi
gnshare&utm_medium=link2&utm_source=sharebutt
on 

LINK LKPD :
https://www.canva.com/design/DAGZQruXS1Q/Py9zCe
gJzHeP8bgB6FDw3w/edit

https://www.canva.com/design/DAGciRiSdoo/7wr8QoLNaYw38GyK4aTMpQ/edit?utm_content=DAGciRiSdoo&utm_campaign=designshare&utm_medium=link2&utm_source=sharebutton
https://www.canva.com/design/DAGciRiSdoo/7wr8QoLNaYw38GyK4aTMpQ/edit?utm_content=DAGciRiSdoo&utm_campaign=designshare&utm_medium=link2&utm_source=sharebutton
https://www.canva.com/design/DAGciRiSdoo/7wr8QoLNaYw38GyK4aTMpQ/edit?utm_content=DAGciRiSdoo&utm_campaign=designshare&utm_medium=link2&utm_source=sharebutton
https://www.canva.com/design/DAGciRiSdoo/7wr8QoLNaYw38GyK4aTMpQ/edit?utm_content=DAGciRiSdoo&utm_campaign=designshare&utm_medium=link2&utm_source=sharebutton
https://www.canva.com/design/DAGciRiSdoo/7wr8QoLNaYw38GyK4aTMpQ/edit?utm_content=DAGciRiSdoo&utm_campaign=designshare&utm_medium=link2&utm_source=sharebutton
https://www.canva.com/design/DAGciRiSdoo/7wr8QoLNaYw38GyK4aTMpQ/edit?utm_content=DAGciRiSdoo&utm_campaign=designshare&utm_medium=link2&utm_source=sharebutton
https://static.buku.kemdikbud.go.id/content/pdf/bukuteks/kurikulum21/IPAS-BS-KLS-V.pdf
https://static.buku.kemdikbud.go.id/content/pdf/bukuteks/kurikulum21/IPAS-BS-KLS-V.pdf
https://www.canva.com/design/DAGax9mCWqo/AmBPcGlYaW58KG4mqchK0g/edit?utm_content=DAGax9mCWqo&utm_campaign=designshare&utm_medium=link2&utm_source=sharebutton
https://www.canva.com/design/DAGax9mCWqo/AmBPcGlYaW58KG4mqchK0g/edit?utm_content=DAGax9mCWqo&utm_campaign=designshare&utm_medium=link2&utm_source=sharebutton
https://www.canva.com/design/DAGax9mCWqo/AmBPcGlYaW58KG4mqchK0g/edit?utm_content=DAGax9mCWqo&utm_campaign=designshare&utm_medium=link2&utm_source=sharebutton
https://www.canva.com/design/DAGax9mCWqo/AmBPcGlYaW58KG4mqchK0g/edit?utm_content=DAGax9mCWqo&utm_campaign=designshare&utm_medium=link2&utm_source=sharebutton
https://www.canva.com/design/DAGax9mCWqo/AmBPcGlYaW58KG4mqchK0g/edit?utm_content=DAGax9mCWqo&utm_campaign=designshare&utm_medium=link2&utm_source=sharebutton
https://www.canva.com/design/DAGax9mCWqo/AmBPcGlYaW58KG4mqchK0g/edit?utm_content=DAGax9mCWqo&utm_campaign=designshare&utm_medium=link2&utm_source=sharebutton
https://www.canva.com/design/DAGZQruXS1Q/Py9zCegJzHeP8bgB6FDw3w/edit
https://www.canva.com/design/DAGZQruXS1Q/Py9zCegJzHeP8bgB6FDw3w/edit


FIQRA HANINDITHA (2301025114) 

MODULMODUL
PEMBELAJARANPEMBELAJARAN

KINESTETIK KINESTETIK 
BAB 4 MENGENAL BAGIAN BUMI 

UNTUK KELAS 5 SD/MI

DISUSUN OLEH :

ILMU PENGETAHUAN ALAM DAN SOSIAL (IPAS)ILMU PENGETAHUAN ALAM DAN SOSIAL (IPAS)



MENGENAL
BAGIAN BUMI 

MIND MAPPING

Kerak Bumi1.
Mantel Bumi2.
Inti Bumi 3.

Mantel Atas1.
Mantel Bawah2.

Daratan1.
Samudra 2.
Lembah 3.
Pegunungan 4.

Inti Dalam1.
Inti Luar2.

Atmosfer 1.
Hidrosfer2.
Biosfer3.
Litosfer 4.

BAGIAN UTAMA

BAGIAN KERAK
BUMI

BAGIAN INTI
BUMI 

KOMPONEN LAIN

BAGIAN MANTEL
BUMI



A. IDENTITAS MODUL 

B. CAPAIAN PEMBELAJARAN  FASE C

C. TUJUAN PEMBELAJARAN  

D. ALUR TUJUAN PEMBELAJARAN  (ATP)

E. PEMAHAMAN BERMAKNA 

Penyusun                      Fiqra Haninditha 
Tahun Penyusun          Tahun 2025
Jenjang Sekolah           SD/MI 
Mata Pelajaran            Ilmu Pengetahuan Alam dan Sosial (IPAS)
Fase/Kelas                    C / 5 
Materi                           Mengenal Bagian Bumi
Alokasi Waktu             2 x 35 (70 menit)

:
:
:
:
:
:
:

Peserta didik bisa melakukan identifikasi lalu menjelaskan struktur
bumi serta komponennya dan siswa membuat model sederhana
lapisan bumi dengan kolase yang sudah di bagikan oleh guru. 

 Peserta didik dapat menyebutkan tiga lapisan utama bumi (kerak,
mantel, inti).  

1.

Peserta didik mampu membuat kolase lapisan bumi dengan kreatif
yang sudah di bagikan oleh guru. 

2.

Peserta didik  dapat  menjelaskan kaitan fenomena alam dengan
lapisan bumi melalui presentasi.

3.

Peserta didik dapat mengenal dan memahami bagian lapisan-lapisan
bumi (kerak, mantel, inti). 

1.

Guru memperlihatkan Lapisan dari Telur Rebus ke peserta didik,
sebagai media pengajaran yang bisa di contohkan secara langsung.

2.

Peserta didik memperhatikan penjelasan dari guru terkait Lapisan
dari Telur Rebus. 

3.

Peserta didik membuat kolase sederhana yang ada di LKPD tinggal
mengunting, menyusun, dan menempel lapisan-lapisan bumi.  

4.

Peserta didik mendemonstrasikan bentuk lapisan permukaan Bumi
yang terdiri atas lempeng-lempengan.

5.

Peserta didik mengidentifikasi bagaimana lempeng dapat bergerak.6.
Peserta didik Menjawab soal dari LKPD dan soal Evaluasi.7.
Peserta didik dapat menyimpulkan materi dari bagian lapisan bumi
secara singkat dan jelas. 

8.

Melalui pembelajaran ini, peserta didik dapat meningkatkan
kemampuan dalam memahami bentuk lapisan permukaan bumi dan
bagaimana lempeng dapat bergerak, serta dapat mengetahui
manfaatnya dalam kehidupan sehari-harinya.



F. PROFIL PELAJAR PANCASILA

- Mandiri                         -   Kreatif
-Bernalar Kritis               -  Bergotong Royong

G. MODEL PEMBELAJARAN

Project-Based Learning (PjBL)

H. SARANA DAN PRASARANA 

Alat pembelajaran :
        Laptop, Jaringan Internet, Proyektor. 

Ruangan yang memadai. 
Penerangan kelas yang baik.

I. PERTANYAAN PEMANTIK

Apakah kalian pernah melihat globe?1.
Apakah kalian tau kalau bumi itu punya banyak lapisan?2.
Apakah kalian pernah merasakan gempa bumi?3.

K. LANGKAH-LANGKAH KEGIATAN PEMBELAJARAN 

KEGIATAN PENDAHULUAN (10 Menit)

Guru membuka pelajaran dengan mengucapkan salam dan
menanyakan kabar.

1.

Salah satu peserta didik menyiapkan peserta didik lainnya untuk
berdoa terlebih dahulu. (Religius)

2.

Guru megecek peserta didik dengan mengisi lembar kehadiran.3.
Guru dan peserta didik melakukan ice breaking.4.
Peserta idik diberikan motivasi terlebih dahulu agar siap belajar. 5.
Peserta didik diberi pertanyaan pemantik :                                               
- Apakah kalian pernah melihat globe?                                                      
- Apakah kalian tau kalau bumi itu punya banyak lapisan?                 -
Apakah kalian pernah merasakan gempa bumi?

6.

Guru menyampaikan tujuan pembelajaran.7.

J. ASSESMENT 

 Asesment Formatif : Penilaian pengamatan dilakukan saat peserta
didik melaksanakan kegiatan sesuai LKPD.

1.

 Asesment Sumatif   : Peserta didik mengerjakan soal evaluasi.2.



KEGIATAN INTI (50 Menit)

Guru menanyakan media pembelajaran berupa Lapisan Telur
Rebus yang dimana telur dipotong menjadi dua bagian supaya
terlihat lapisannya.

1.

Peserta didik diminta untuk menceritakan apa yang mereka
ketahui mengenai lapisan telur rebus. (Bernalar Kritis)

2.

Peserta didik menyimak penjelasan guru mengenai lapisan dari
telur rebus yang di ibaratkan adalah lapisan dalam bumi.

3.

Guru mengarahkan peserta didik ke materi pembelajaran.4.

Sintaks 1 :  Orientasi Peserta Didik Pada Masalah

Peserta didik dengan guru melakukan tanya jawab seputar lapisan
atmosfer bumi untuk mengetahui daya berpikir peserta didik. 

1.

Peserta didik memperhatikan pemaparan Pawer Poin dari guru
mengenai Lapisan Atmosfer Bumi dan struktur lapisan bumi.           
Link Power Poin :
https://drive.google.com/file/d/1etDeyNrRy2Fv9nnxGWMR6deRc1
9UcBUE/view?usp=drivesdk 

2.

Guru melakukan tanya jawab kepada peserta didik sebelum
mengerjakan LKPD.

3.

Melakukan Ice Breaking sebelum mengerjakan LKPD.4.

Sintaks 2 :  Mengarahkan Peserta Didik Untuk Belajar

Peserta didik diminta membentuk kelompok yang dimana setiap
kelompok berjumlah 3 orang siswa.

1.

Peserta didik diberikan LKPD dan Menyiapkan alat dan bahan
yang di perlukan untuk mengerjakan LKPD. (Bernalar Kritis)

2.

Peserta didik mengerjakan percobaan pada LKPD, sesuai dengan
petunjuk. (LKPD terlampir). (Kerja sama)

3.

Selama kegiatan berlangsung, guru membimbing kelompok dan
melakukan pengamatan kegiatan peserta didik.

4.

Sintaks 3 : Membimbing Penyelidikan Mandiri dan Kelompok

https://drive.google.com/file/d/1etDeyNrRy2Fv9nnxGWMR6deRc19UcBUE/view?usp=drivesdk
https://drive.google.com/file/d/1etDeyNrRy2Fv9nnxGWMR6deRc19UcBUE/view?usp=drivesdk
https://drive.google.com/file/d/1etDeyNrRy2Fv9nnxGWMR6deRc19UcBUE/view?usp=drivesdk


Peserta didik mengevaluasi hasil pekerjaan kelopok yang sudah
mempresentasikan ke depan kelas bersama dengan guru.

1.

Peserta didik diberikan penguatan dengan memberikan jawaban
yang seharusnya.

2.

Sintaks 5 :  Menganalisis dan Mengevaluasi Proses Pemecahan Masalah 

KEGIATAN PENUTUP (10 Menit)

Guru menanyakan perasaan peserta didik setelah pembelajaran.1.
Peserta didik bersama guru menyimpulkan kegiatan pembelajaran
yang telah dilaksanakan.

2.

Peserta didik dan guru melakukan refleksi pembelajaran terkait
hal yang sudah atau belum di pahami dan hal yang harus di
perbaiki dalam pembelajaran selanjutnya.

3.

Peserta didik diminta untuk mengisi lembar refleksi diri.4.
Guru memberikan soal evaluasi.5.
Peserta didik mengerjakan soal evaluasi.6.
Pembelajaran ditutup dengan doa yang dipimpin oleh salah satu
peserta didik dan guru mengakhiri dengan salam. 

7.

Setelah selesai, peserta didik dari masing - masing kelompok
diminta mempresentasikan hasil diskusi yang sudah mengerjakan
LKPD. 

1.

Peserta didik lain dengan kelompok masing-masing meyimak apa
yang di sampaikan teman kalian. 

2.

peserta didik diminta untuk menanggapi hasil diskusi kelompok
lain. 

3.

Sintaks 4 : Mengembangkan dan Menyajikan Hasil Karya

L. REFLEKSI 

Refleksi Guru
Apakah pembelajaran hari ini sudah bisa menumbuhkan
kemampuan berpikir kritis?

1.

Apakah yang perlu diperbaiki dari pembelajaran hari ini?2.
Apa yang perlu di perhatikan untuk pembelajaran berikutnya?3.
Apakah pembelajaran hari ini sudah menyenangkan peserta didik?4.



Refleksi Peserta Didik
Manurut kalian, bagaimana pembelajaran pada hari ini?1.
Kegiatan mana yang menurut kalian menyenangkan?2.
Apakah kalian sudah menguasai materi dari lapisan atmosfer dan
struktur lapisan bumi?

3.

M.  ASESMENT PENILAIAN

Penilaian Sikap

Penilaian Pengetahuan

Penilaian Keterampilan



LAMPIRAN 

A. BAHAN AJAR 

Link Buku : 
Halaman  109-123 

https://drive.google.com/file/d/1e
XslRtMPHl9miq0OnnYuJRm79RtC

NPx2/view?usp=drivesdk 

https://drive.google.com/file/d/1eXslRtMPHl9miq0OnnYuJRm79RtCNPx2/view?usp=drivesdk
https://drive.google.com/file/d/1eXslRtMPHl9miq0OnnYuJRm79RtCNPx2/view?usp=drivesdk
https://drive.google.com/file/d/1eXslRtMPHl9miq0OnnYuJRm79RtCNPx2/view?usp=drivesdk
https://drive.google.com/file/d/1eXslRtMPHl9miq0OnnYuJRm79RtCNPx2/view?usp=drivesdk


Link Buku : 
Halaman  149-151 

https://drive.google.com/file/d/1eVtgL3BVsZ-
A2qSJKvTagqsSEInW_8Ad/view?usp=drivesdk 

https://drive.google.com/file/d/1eVtgL3BVsZ-A2qSJKvTagqsSEInW_8Ad/view?usp=drivesdk
https://drive.google.com/file/d/1eVtgL3BVsZ-A2qSJKvTagqsSEInW_8Ad/view?usp=drivesdk
https://drive.google.com/file/d/1eVtgL3BVsZ-A2qSJKvTagqsSEInW_8Ad/view?usp=drivesdk


Link Power Poin : 

https://drive.google.com/file/d/1etDeyNrRy2Fv9nnxGWM
R6deRc19UcBUE/view?usp=drivesdk

https://drive.google.com/file/d/1etDeyNrRy2Fv9nnxGWMR6deRc19UcBUE/view?usp=drivesdk
https://drive.google.com/file/d/1etDeyNrRy2Fv9nnxGWMR6deRc19UcBUE/view?usp=drivesdk


B. MEDIA PEMBELAJARAN 

Guru memperlihatkan Lapisan Telur Rebus ke peserta didik, untuk
sebagai media pengajaran yang bisa di contohkan secara langsung.

Guru menjelaskan secara singkat setiap lapisan telur yang dimana
untuk memperlihatkan setiap lapisan yang ada di dalamnya.



Peserta didik mempraktikan dan
melakukan suatu projek secara
langsung dengan per kelompok
masing-masing.

Projek Kinestetik ini langkah-
langkah pembuatannya  ada di
LKPD.

Lalu kasih keterangan di setiap
lapisan atmosfer buminya, yang
dimana penjelasannya sudah di
jelaskan  di power poin guru. 

lalu potonglah kertas yang sudah di
kasih oleh guru. 
peserta didik hanya menggunting
dan menyusun secara benar. 



C. LKPD 





KELOMPOK 7
Maiyalid Wafda Maharani (2301025011)

Fatimah Nur Husna (2301025083)
Fiqra Haninditha (2301025114)

Kelas/Semester    : 5 /Ganjil
Mata Pelajaran    : Ilmu Pengetahuan Alam dan Sosial 
                                   (IPAS)
Tema                       : Mengenal Bumi
Subtema                : Lapisan Bumi 
Alokasi Waktu      : 2 x 35 (70 menit)

INDIKATOR PEMBELAJARAN

1. Peserta didik dapat mengenal nama-nama Lapisan 
     Bumi.
2. Peserta didik mampu menyusun puzzle lapisan bumi 
    dengan benar. 
3. Peserta didik dapat menjelaskan secara sederhana  
    fungsi setiap lapisan bumi. 

TUJUAN PEMBELAJARAN



Judul :  Puzzle Lapisan Bumi
A. Alat dan Bahan : 

Gunting
Lem
Pensil Warna/Crayon
Buku Tulis

B. Petunjuk Kerja  :
Dengarkan penjelasan guru tentang Lapisan-lapisan
atmosfer  Bumi.

1.

Potonglah Puzzle Lapisan atmosfer bumi yang sudah
disediakan.

2.

Susun potongan puzzle hingga tersusun gambar lapisan
atmosfer bumi yang lengkap.

3.

Warnai setiap lapisan.4.
Lalu tempelkan puzzle ke buku tulis kalian  masing-
masing.

5.

Gunting penjelasannya lalu taro di bagian dalam lapisan
atmosfer bumi. 

6.

Diskusikanlab puzzel penjelasan dalam kelompok
tentang nama beserta penjelasannya dari  setiap
lapisan.

7.

NAMA  ANGGOTA KELOMPOK :
 

KELOMPOK KINESTETIK

KELAS : 



POTONGLAH GAMBAR BERIKUT!

EKSOSFER

TERMOSFER 

MESOSFER

STRATOSFER

TROPOSFER



POTONLAH PENJELASAN BERIKUT!

Bagian paling bawah atmosfer bumi,
berkisar 0-10 km dari permukaan

bumi.

Daerah di luar atmosfer yang terletak
lebih dari 400 km di atas permukaan

Bumi.

Daerah atmosfer yang terletak antara
50-400 km di atas permukaan Bumi.

Daerah atmosfer yang terletak antara
30-50 km diatas permukaan Bumi.

Lapisam udara di antara 10-30 km
diatas permukaan Bumi.

SETELAH DI GUNTING 
TEMPELKAN PENJELASANNYA DI

SETIAP LAPISAN ATMOSFER !!!



PENYELIDIKAN KELOMPOK

Jawablah Pertanyaan Berikut ! 

Tempelkan ke buku tulis!!,  puzzle yang sudah di potong
dan di warnai.

1. Apa nama lapisan bumi yang paling luar? 

3. Apa yang kamu pelajari dari kegiatan menyusun 
    puzzle ini? 

2. Lapisan mana yang paling panas?



D.  EVALUASI 



NAMA:                                                      KELAS:

MENGENAL LAPISAN BUMI
Petunjuk Kerja :

Bacalah setiap soal dengan cermat, lalu jawablah soal esai dengan benar.1.
Kerjakan dengan jujur dan bertanggung jawab.2.

A. SOAL  

.....................................................................................................................................

.....................................................................................................................................

.....................................................................................................................................

.....................................................................................................................................

.....................................................................................................................................

1.Sebutkan dua contoh bentuk permukaan kerak bumi! Lalu bagaimana cara menjaga 
   lingkungan di kerak bumi agar tetap sehat?

.....................................................................................................................................

.....................................................................................................................................

.....................................................................................................................................

.....................................................................................................................................

.....................................................................................................................................

.....................................................................................................................................

2. Sebutkan dua bagian inti bumi! Apa saja perbedaan antara inti luar dan inti dalam?
    Lalu mengapa inti bumi penting bagi kehidupan di kerak bumi?

3. Mengapa kerak bumi menjadi satu-satunya tempat yang cocok untuk dihuni 
    makhluk hidup? Apa yang terjadi jika kerak bumi hancur akibat ulah manusia? 
    Sebutkan tiga hal yang bisa kita lakukan untuk melindungi bumi!

.....................................................................................................................................

.....................................................................................................................................

.....................................................................................................................................

.....................................................................................................................................

.....................................................................................................................................

.....................................................................................................................................



DAFTAR LINK AKSES

Power Poin : 
https://drive.google.com/file/d/1etDeyNrRy2Fv9nnxGWMR6deRc19UcBU
E/view?usp=drivesdk

Buku paket : 
https://drive.google.com/file/d/1eXslRtMPHl9miq0OnnYuJRm79RtCNPx2
/view?usp=drivesdk

https://drive.google.com/file/d/1eVtgL3BVsZA2qSJKvTagqsSEInW_8Ad/vi
ew?usp=drivesdk

Modul Pembelajaran Kinestetik IPAS kelas 5 SD Materi Lapisan Bagian
Bumi yang disusun oleh  Fiqra Haninditha Nim 2301025114 :
https://www.canva.com/design/DAGcKBxE3ls/mgbZ5FLEJu1c0JPjOL_hR
Q/editutm_content=DAGcKBxE3ls&utm_campaign=designshare&utm_me
dium=link2&utm_source=sharebutton

FIQRA HANINDITHA FIQRA HANINDITHA 

https://drive.google.com/file/d/1etDeyNrRy2Fv9nnxGWMR6deRc19UcBUE/view?usp=drivesdk
https://drive.google.com/file/d/1etDeyNrRy2Fv9nnxGWMR6deRc19UcBUE/view?usp=drivesdk
https://drive.google.com/file/d/1eXslRtMPHl9miq0OnnYuJRm79RtCNPx2/view?usp=drivesdk
https://drive.google.com/file/d/1eXslRtMPHl9miq0OnnYuJRm79RtCNPx2/view?usp=drivesdk
https://drive.google.com/file/d/1eVtgL3BVsZ-A2qSJKvTagqsSEInW_8Ad/view?usp=drivesdk
https://drive.google.com/file/d/1eVtgL3BVsZ-A2qSJKvTagqsSEInW_8Ad/view?usp=drivesdk
https://www.canva.com/design/DAGcKBxE3ls/mgbZ5FLEJu1c0JPjOL_hRQ/edit?utm_content=DAGcKBxE3ls&utm_campaign=designshare&utm_medium=link2&utm_source=sharebutton
https://www.canva.com/design/DAGcKBxE3ls/mgbZ5FLEJu1c0JPjOL_hRQ/edit?utm_content=DAGcKBxE3ls&utm_campaign=designshare&utm_medium=link2&utm_source=sharebutton
https://www.canva.com/design/DAGcKBxE3ls/mgbZ5FLEJu1c0JPjOL_hRQ/edit?utm_content=DAGcKBxE3ls&utm_campaign=designshare&utm_medium=link2&utm_source=sharebutton


Tujuan Pembelajaran

Setelah mengikuti pembelajaran, peserta
didik dapat memahami dan menjelaskan

sistem pernapasan dan pencernaan,
mengenali perubahan tubuh selama

pubertas, serta mengidentifikasi faktor-
faktor yang mempengaruhi pertumbuhan

tubuh dan pentingnya menjaga kesehatan.



PEMBELAJARANPEMBELAJARAN
MODULMODUL

V I S U A LV I S U A L
Ilmu Pengetahuan Alam dan Sosial 

(IPAS)

Bagaimana Kita Hidup dan Bertumbuh

BAB 5

Disusun Oleh :
Putri Nadia - 2301025102

K E L A SK E L A S

VV
S D / M IS D / M I



MIND
MAPPING

MIND
MAPPING

Bagaimana Kita
Hidup dan

Bertumbuh

Bagaimana Bernapas
Membantuku

Melakukan Aktivitas
Sehari-hari

Mengapa Kita
Perlu Makan
dan Minum

Bagaimana
Aku Tumbuh

Besar?

Mengenal
Organ

Pernapasan
Manusia

Mekanisme
Pernapasan

Manusia

Gangguan
Pernapasan

Pada
Manusia

Mengenal
Organ

Pencernaan
Manusia

Nutrisi 
Dalam

Makanan

Tahap
Pertumbuhan

Pada
Manusia

Bijak Dalam
Masa

Pubertas



A. IDENTITAS MODUL
Penyusun
Tahun Penyusunan
Jenjang Sekolah
Mata Pelajaran
Fase/Kelas
Materi
Alokasi Waktu

:
:
:
:
:
:
:

Putri Nadia
Tahun 2025
SD
IPAS
C / 5
Bagaimana Kita Hidup dan Bertumbuh
2 x 35 menit

B. CAPAIAN PEMBELAJARAN

Mengidentifikasi proses pernapasan manusia dan
pentingnya organ pernapasan.
Menjelaskan peran makanan dan sistem pencernaan dalam
pertumbuhan tubuh.
Memahami proses pertumbuhan manusia, termasuk masa
pubertas.

C. TUJUAN PEMBELAJARAN

Setelah mengikuti pembelajaran, peserta didik dapat
memahami dan menjelaskan sistem pernapasan dan
pencernaan, mengenali perubahan tubuh selama pubertas,
serta mengidentifikasi faktor-faktor yang mempengaruhi
pertumbuhan tubuh dan pentingnya menjaga kesehatan.

D. ALUR TUJUAN PEMBELAJARAN

Peserta didik dapat menjelaskan peran organ
pernapasan (hidung, paru-paru, diafragma) dalam
bernapas melalui alat peraga dengan benar.
Peserta didik dapat mendeskripsikan sistem
pencernaan manusia dari mulut hingga anus
melalui alat peraga dengan benar.
Peserta didik dapat mengidentifikasi tahapan
pertumbuhan manusia dari bayi hingga dewasa,
termasuk perubahan selama pubertas, melalui alat
peraga dengan benar.



E. PEMAHAMAN BERMAKNA

Manusia hidup dan bertumbuh dengan bantuan organ tubuh
yang bekerja sama dalam sistem pernapasan, pencernaan,
dan perubahan fisiologis lainnya.

F. PROFIL PELAJAR PANCASILA

Bernalar Kritis
Mandiri
Gotong Royong

G. MODEL PEMBELAJARAN

Problem Based Learning (PBL)

I. PERTANYAAN PEMANTIK

H. SARANA DAN PRASARANA

Buku IPAS Kelas 5 SD
Alat peraga sistem pernapasan, sistem percernaan, dan
tahap pertumbuhan manusia
Lembar Kerja Peserta Didik (LKPD)

Apa yang terjadi jika kita tidak bisa bernapas?
Bagaimana makanan yang kita makan diolah tubuh?
Apa yang kalian rasakan ketika tubuh mulai
bertambah tinggi atau mengalami perubahan?



J. LANGKAH-LANGKAH KEGIATAN PEMBELAJARAN

Guru dan peserta didik memulai pembelajaran dengan
berdoa bersama. 
Guru memastikan peserta didik mengikuti pembelajaran
dengan menanyakan kondisi mereka dan memberikan
motivasi singkat. 
Guru melakukan absensi untuk memastikan kehadiran
peserta didik sebagai bentuk pembiasaan disiplin. 
Guru dan peserta didik melakukan ice breaking.
Guru menjelaskan tujuan pembelajaran hari ini.

Sintak 1: Pengenalan Masalah
Guru menunjukkan alat peraga sistem pernapasan.
Guru memberikan pertanyaan pemantik kepada
peserta didik:

      -  “Apa yang terjadi jika kita tidak bisa bernapas 
          dengan baik?”
      - “Bagaimana cara tubuh kita mencerna makanan  
         agar mendapat energi?”
      - “Apa saja perubahan yang terjadi pada tubuh saat 
         pubertas?”

Guru menjelaskan tujuan kegiatan dan pentingnya
memahami sistem pernapasan, sistem pencernaan,
dan tahapan pertumbuhan manusia.

Kegiatan Pendahuluan (10 menit)

Kegiatan Inti (50 menit)

Sintak 2: Mengorganisasi Pembelajaran
Guru membagi peserta didik ke dalam beberapa
kelompok.
Setiap kelompok mendapat tugas untuk mengamati
salah satu alat peraga (sistem pernapasan, sistem
pencernaan, atau tahapan pertumbuhan manusia).



Peserta didik mengisi LKPD berdasarkan pengamatan
mereka, dengan fokus pada:

       • Organ yang terlibat dalam sistem tersebut.
       • Proses yang terjadi di dalamnya.
       • Hal-hal yang perlu dilakukan untuk menjaga kesehatan 
          sistem tersebut.

Sintak 3: Membimbing Penyelidikan
Guru mendampingi peserta didik dalam memahami alat
peraga:

       - Menjelaskan cara kerja sistem pernapasan 
          menggunakan alat peraga.
       - Menjelaskan urutan organ sistem pencernaan dari 
          mulut hingga anus.
       - Membahas tahapan pertumbuhan manusia dan 
          perubahan selama pubertas.

Peserta didik berdiskusi dalam kelompok untuk
menjawab pertanyaan pada LKPD.
Guru menjawab pertanyaan peserta didik jika ada hal
yang belum dipahami.

Sintak 4: Mengembangkan dan Menyajikan
Setiap kelompok mempresentasikan hasil diskusi dan
pengamatan mereka di depan kelas.
Kelompok lain memberikan tanggapan dan bertanya jika
ada yang belum jelas.
Guru memberikan umpan balik dan memperkuat
penjelasan dari setiap kelompok.

Sintak 5: Menganalisis dan Mengevaluasi Proses 
                      Pemecahan Masalah

Guru bersama peserta didik membahas kembali
poin-poin penting:

         - Bagaimana organ pernapasan bekerja untuk 
            menyediakan oksigen bagi tubuh.
     - Peran sistem pencernaan dalam menghasilkan 

    energi dari makanan.
 - Perubahan fisik, emosi, dan sosial selama masa 
    pubertas.
Peserta didik diminta menyimpulkan hasil pembelajaran.



K. ASESMEN PEMBELAJARAN

Guru meminta peserta didik menyampaikan hal baru yang
mereka pelajari hari ini:

      • “Apa yang kalian pahami tentang sistem pernapasan?”
      • “Apa peran makanan dalam pertumbuhan tubuh?”
      • “Apa perubahan yang terjadi pada masa pubertas?”
      • Guru memberikan penguatan dan rangkuman tentang 
         pembelajaran hari ini.

Guru memberikan beberapa soal evaluasi.
Guru menanyakan perasaan peserta didik selama
pembelajaran hari ini.
Guru menutup pelajaran dengan doa bersama. 

Kegiatan Penutup (10 menit)

A. BAHAN AJAR

L A M P I R A N



B. MEDIA PEMBELAJARAN

Alat peraga sistem pernapasan, sistem pencernaan,
dan tahap pertumbuhan manusia.

C. LEMBAR KERJA PESERTA DIDIK (LKPD)





D. SOAL EVALUASI

LINK MODUL
https://www.canva.com/design/DAGcDQ3gNj8/OomDJAAoyiU

KTjtpfi4OIA/edit?
utm_content=DAGcDQ3gNj8&utm_campaign=designshare&

utm_medium=link2&utm_source=sharebutton

https://www.canva.com/design/DAGcDQ3gNj8/OomDJAAoyiUKTjtpfi4OIA/edit?utm_content=DAGcDQ3gNj8&utm_campaign=designshare&utm_medium=link2&utm_source=sharebutton
https://www.canva.com/design/DAGcDQ3gNj8/OomDJAAoyiUKTjtpfi4OIA/edit?utm_content=DAGcDQ3gNj8&utm_campaign=designshare&utm_medium=link2&utm_source=sharebutton
https://www.canva.com/design/DAGcDQ3gNj8/OomDJAAoyiUKTjtpfi4OIA/edit?utm_content=DAGcDQ3gNj8&utm_campaign=designshare&utm_medium=link2&utm_source=sharebutton
https://www.canva.com/design/DAGcDQ3gNj8/OomDJAAoyiUKTjtpfi4OIA/edit?utm_content=DAGcDQ3gNj8&utm_campaign=designshare&utm_medium=link2&utm_source=sharebutton


MODULMODUL

AUDIOVISUALAUDIOVISUAL
ILMU PENGETAHUAN ALAM DAN SOSIAL (IPAS)ILMU PENGETAHUAN ALAM DAN SOSIAL (IPAS)

PEMBELAJARANPEMBELAJARAN

Untuk Kelas 5 SD/MIUntuk Kelas 5 SD/MI

BAB 5
 “Bagaimana Kita Hidup

dan Bertumbuh” 

Disusun oleh:
Sumiati

(2301025065)



Nutrisi Dalam
 Makanan

BAGAIMANA KITA
HIDUP DAN

BERTUMBUH

Bagaimana Bernapas
Membantuku

Melakukan Aktivitas
Sehari-hari

Mengapa Kita
Perlu Makan dan

Minum

Bagaimana Aku 
Tumbuh Besar

A B C

 Hidung1.
 Paru-Paru2.
 Diafragma3.

Mengenal Organ
Pernapasan Manusia

A

B

C

MIND MAPPINGMIND MAPPING

Gangguan Pernapasan 
Pada Manusia

Flu (Influenza)1.
Asma2.
Bronkitis3.
Tuberkulosis4.

Mengenal Organ
Pencernaan Manusia

Mulut1.
Kerongkongan2.
Lambung3.
Usus Halus4.
Rektum5.
Anus6.

Protein1.
Karbohidrat2.
Lemak3.
Vitamin4.
Mineral5.
Serat6.
Air7.

Nutrisi Dalam
Makanan

Tahap Pertumbuhan
Pada Manusia
Masa Embrio, Janin
dan Bayi

1.

Masa Balita (0-5
tahun)

2.

Masa Anak-Anak (6-10
tahun)

3.

Masa Remaja (10-17
tahun)

4.

Masa Dewasa (17-50
tahun)

5.

Masa Manula (50
tahun keatas) 

6.

Bijak Dalam
Masa Pubertas

Perubahan
Fisik

1.

Perubahan
Emosi

2.

Perubahan
Sosial

3.



Penyusun                     Sumiati
Tahun Penyusun       Tahun 2025
Jenjang Sekolah        SD
Mata Pelajaran           IPAS
Fase / Kelas                 C/5
Materi                            Bagaimana Kita Hidup dan Bertumbuh
Alokasi Waktu             2 x 35 menit

Peserta didik memahami proses pertumbuhan manusia,
kebutuhan dasar untuk hidup sehat, dan mampu menerapkan
perilaku sehat dalam kehidupan sehari-hari.

Setelah mengikuti pembelajaran, siswa dapat memahami dan
menjelaskan sistem pernapasan dan pencernaan, mengenali
perubahan tubuh selama pubertas, serta mengidentifikasi
faktor-faktor yang mempengaruhi pertumbuhan tubuh dan
pentingnya menjaga kesehatan.

Peserta didik dapat mengidentifikasi kebutuhan dasar makhluk
hidup melalui video pembelajaran dengan baik dan benar.
Peserta didik dapat menjelaskan tahapan pertumbuhan makhluk
hidup melalui video pembelajaran dengan baik dan benar.
Peserta didik dapat menganalisis peran lingkungan dalam
mendukung kehidupan melalui video pembelajaran dengan baik
dan benar.

Hidup sehat dan kebutuhan dasar (makanan, air, udara) sangat
penting untuk pertumbuhan manusia

Beriman
Gotong royong
Mandiri
Bernalar kritis

Project Based Learning (PBL)

A. IDENTITAS MODUL

B. CAPAIAN PEMBELAJARAN

C. TUJUAN PEMBELAJARAN

D. ALUR TUJUAN PEMBELAJARAN

E. PEMAHAMAN BERMAKNA

F. PROFIL PELAJAR PANCASILA

:
:
:
:
:
:
:

G. MODEL PEMBELAJARAN



Alat peraga
Ruang kelas
⁠Laptop & proyektor
⁠Vidio animasi
Lembar kerja peserta didik

Apa yang dibutuhkan tubuh kita agar tetap sehat dan bisa
bertumbuh?
Mengapa pola makan dan kebiasaan hidup sehat itu penting?
Apa yang akan terjadi jika kebutuhan dasar seperti makanan dan
air tidak terpenuhi?

   

Guru membuka pelajaran dengan salam dan doa.
 Mengajukan pertanyaan pemantik untuk membangun rasa 

        ingin  tahu siswa.
Menjelaskan tujuan pembelajaran hari ini.

        Sintak 1: Eksplorasi
Siswa mengamati gambar/video tentang proses pertumbuhan
manusia.
Diskusi kelompok untuk mengidentifikasi kebutuhan dasar
manusia.

        Sintak 2: Diskusi dan Eksperimen
Siswa membuat daftar makanan bergizi yang mendukung
pertumbuhan.
Eksperimen sederhana: Membandingkan pertumbuhan tanaman
dengan dan tanpa air (analog dengan kebutuhan manusia).
Presentasi:
Siswa mempresentasikan hasil diskusi kelompok tentang pola
hidup sehat.

H. SARANA DAN PRASARANA

I. PERTANYAAN PEMANTIK

J. LANGKAH-LANGKAH KEGIATAN PEMBELAJARAN

KEGIATAN PENDAHULUAN (10 Menit)

KEGIATAN INTI (50 Menit)



        Sintak 3: Membimbing Penyelidikan

Peserta didik mulai mengerjakan LKPD yang telah disediaka.
Guru membimbing peserta didik dalam berdiskus.
Peserta didik dapat bertanya kepada guru jika ada yang tidak
dipahami.

         Sintak 4: Mengembangkan dan Menyajikan

Setelah peserta didik berdiskusi dengan kelompok masing-
masing, guru meminta untuk setiap kelompok
mempresentasikan hasil LKPDnya.
Peserta didik yang belum maju diminta untuk mengamati
kelompok yang sedang presentasi.
Setelah itu peserta didik bersama guru memberikan apresiasi
kepada kelompok yang maju.
Guru dapat memberikan penguatan materi pelajaran.

         Sintak 5: Menganalisis dan Mengevaluasi Proses 
         Pemecahan Masalah

Setelah semua kelompok mempresentasikan hasil diskusi, guru
meminta tanggapan dari peserta didik secara acak.
Setelah itu peserta didik dan guru sama-sama membangun buat
kesimpulan.

   KEGIATAN PENUTUP (10 menit)

Guru dan siswa menyimpulkan pembelajaran hari ini.
Memberikan refleksi tentang pentingnya hidup sehat.
Memberikan tugas: Membuat rencana pola makan sehat selama
seminggu.
Guru memberikan tugas evaluasi.



K. ASESMEN PEMBELAJARAN

No Jenis Asesmen Bentuk Penilaian Teknik Penilaian Instrumen

1.

2.

3.

Assesment for
Learning

(Formatif)
Keterampilan Proses

Hasil

Soal

Rubrik penilaian
 proses

 Soal esai

LAMPIRAN

A. BAHAN AJAR

Keterampilan

Keterampilan

Rubrik penilaian
 proses

Assesment for
Learning

(Formatif)

Assesment for
Learning

(Formatif)



B. MEDIA PEMBELAJARAN

Video animasi youtube



C. LEMBAR KERJA PESERTA DIDIK (LKPD)



D. SOAL EVALUASI

Link Modul:

https://www.canva.com/design/DAGbs4D44uc/lLcnJNuQ9jS
TTy4l-S_JQw/edit?
utm_content=DAGbs4D44uc&utm_campaign=designshare&u
tm_medium=link2&utm_source=sharebutton

https://www.canva.com/design/DAGbs4D44uc/lLcnJNuQ9jSTTy4l-S_JQw/edit?utm_content=DAGbs4D44uc&utm_campaign=designshare&utm_medium=link2&utm_source=sharebutton
https://www.canva.com/design/DAGbs4D44uc/lLcnJNuQ9jSTTy4l-S_JQw/edit?utm_content=DAGbs4D44uc&utm_campaign=designshare&utm_medium=link2&utm_source=sharebutton
https://www.canva.com/design/DAGbs4D44uc/lLcnJNuQ9jSTTy4l-S_JQw/edit?utm_content=DAGbs4D44uc&utm_campaign=designshare&utm_medium=link2&utm_source=sharebutton
https://www.canva.com/design/DAGbs4D44uc/lLcnJNuQ9jSTTy4l-S_JQw/edit?utm_content=DAGbs4D44uc&utm_campaign=designshare&utm_medium=link2&utm_source=sharebutton


Modul Ajar 
Kinestetik

Modul Ajar 
Kinestetik

Ilmu Pengetahuan Alam dan Sosial

Bab 5“Bagaimana Kita Hidup dan 
Bertumbuh”

Untuk Kelas 5 SD/MI

Disusun Oleh:
Nazilah Izhar
2301025047



MIND
MAPPING



A. IDENTITAS MODUL

B. CAPAIAN PEMBELAJARAN

Penyusun                :  
Tahun Penyusun   :   
Jenjang Sekolah     :
Mata Pelajaran      :
Fase / Kelas            :
Materi                     :
Alokasi Waktu        : 

Mengidentifikasi bagian organ tubuh tubuh manusia, kebutuhan
dasar untuk hidup sehat. Dan mampu menerapkan hidup sehat.

C. TUJUAN PEMBELAJARAN
Siswa mampu mengidentifikasi  sistem pernapasan dan
pencernaan mengenali perubahan tubuh.

D. ALUR TUJUAN PEMBELAJARAN
Peserta didik dapat mengamati bagian organ pernapasan
pada tubuh manusia, perkembangan pada manusia serta
mamahami pentingnya makan melalui media ajar kinestetik
dengan baik dan benar
Peserta didik mampu mengidentifikasi bagian organ
pernapasan pada tubuh manusia, perkembangan pada
manusia serta memahami makanan bergizi melalui media
ajar kinestetik dengan baik dan benar
Peserta didik mampu memahami proses bagaimana manusia
dapat memperoleh energi dari makanan melalui media ajar
kinestetik dengan benar dan baik.
Peserta didik dapat menjelaskan manfaat bagian tubuh dan
bagi keberlangsungan hidup manusia melalui media ajar
kinestetik dengan baik dan benar

Nazilah Izhar Nursy
Tahun 2025

SD
IPAS
C / 5

Bagaimana Kita Hidup Dan Bertumbuh
2 × 35



E. PEMAHAMAN BERMAKNA

F. PROFIL PELAJAR PANCASILA
Beriman, Bertakwa kepada Tuhan Yang Maha Esa,
dan Berakhlak Mulia
Bernalar Kritis
Gotong Royong
Mandiri

G. MODEL PEMBELAJARAN
Problem Based Learning (PBL)

H. SARANA DAN PRASARANA
Laptop & Proyektor
Internet
Lembar Kerja Pesert Didik

I. PERTANYAAN PEMANTIK
Bagaimana makhluk hidup mendapatkan
makanan untuk bertahan hidup?
Apa yang terjadi jika salah satu bagian tubuh
makhluk hidup tidak berfungsi dengan baik?
Mengapa pertumbuhan setiap makhluk
hidup berbeda-beda?
Apa peran lingkungan dalam membantu
manusia bertahan hidup dan tumbuh?

Hidup sehat dan kebutuhan dasar sangat
penting untuk pertumbuhan manusia.



J. LANGKAH-LANGKAH
KEGIATAN PEMBELAJARAN

Guru dan siswa melakukan doa bersama
sesuai dengan agama dan kepercayaan
masing-masing.
Guru memeriksa daftar hadir siswa.
Guru mengajukan pertanyaan pemantik
untuk membangun rasa ingin tahu siswa
Guru menjelaskan tujuan pembelajaran hari
ini.

KEGIATAN PENDAHULUAN

KEGIATAN INTI ( 50 menit)

Sintak 1: Pengenalan Masalah

Guru menunjukkan video yang
berkaitan dengan topik pertumbuhan  
pada manusia dan kehidupan. Setelah
menonton video, siswa diberikan
kesempatan untuk bertanya dan
memberikan pendapat mereka tentang
video tersebut.



Sintak 2: Mengorganisasi Pembelajaran
Peserta didik dibagi menjadi beberapa
kelompok, masing-masing kelompok terdiri dari
lima orang. 

Sintak 3: Membimbing Penyelidikan
Peserta didik mulai mengerjakan LKPD yang
telah disediakan. 
Guru membimbing peserta didik dalam
berdiskusi. 
Peserta didik dapat bertanya kepada guru jika
ada yang tidaj paham.

Sintak 4: Mengembangkan dan Menyajikan
Setelah berdiskusi dalam kelompok, guru
meminta setiap kelompok untuk
mempresentasikan hasil analisis mereka dari
LKPD. 
Peserta didik yang belum presentasi diminta
untuk menyimak kelompok yang sedang
mempresentasikan. 
Setelah itu, siswa bersama guru memberikan
apresiasi kepada kelompok yang telah
menyajikan hasil diskusinya. 
Guru juga memberikan penguatan terhadap
materi yang telah dibahas.

Sintak 5: Menganalisis dan Mengevaluasi Proses
Pemecahan Masalah

Setelah semua kelompok mempresentasikan
hasil diskusi, guru meminta tanggapan dari
siswa secara acak.
 Kemudian, siswa dan guru bersama-sama
menyusun kesimpulan dari pembelajaran yang
telah dilakukan.



Guru menanyakan perasaan peserta didik
setelah pembelajaran.
Guru memberikan refleksi tentang materi
yang telah dipelajari hari itu.
Guru memberikan soal evaluasi kepada
peserta didik.
Guru menyimpulkan hasil LKPD dan soal
evaluasi.
Guru memberikan remedial atau pengayaan
jika diperlukan.
Guru mengajak siswa mengakhiri
pembelajaran dengan berdoa.

KEGIATAN PENUTUP



K. ASESMEN PEMBELAJARAN

LAMPIRAN

A. BAHAN AJAR



B. MEDIA PEMBELAJARAN

KINESTETIK
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